



泪水飞 杨

现代快报

A19 东方之子

2012年7月30日 星期一

责任编辑:王振
见习美编:徐克兵
组版:陈恩武

孙杨妈妈 激动到没法接电话

孙杨在赛后接受采访的时候落泪了,而孙杨妈妈杨明同样非常激动,当记者打通杨明的电话时,接电话的是孙杨的爸爸孙全洪。“孙杨妈妈现在很激动,情绪需要平复一下。”孙全洪解释说。

在爸爸妈妈的印象里,孙杨一直都是一个很有自信的孩子,现在他的实力很强,所以自信心也就更强了。在比赛前,孙杨在电话里告诉爸爸妈妈:“我现在的状态不错,很有信心,400米的金牌就是我的!”在睡觉前,孙杨又给妈妈打了个电话,开玩笑说:“你明天要早点来啊,看见你在现场,我的心里就踏实了。”

从孙杨小时候开始,爸爸妈妈就经常陪伴他到世界各地比赛,有爸爸妈妈在,孙杨总会觉得有更多的力量。昨晨孙杨爸爸妈妈早早地来到了体育场,等待着比赛的开始。

决赛是孙杨和朴泰桓的较量。朴泰桓一直领先,到了最后,孙杨完成反超,并且以比较大的优势夺冠。孙杨爸爸说:“朴泰桓一开始游得很猛,虽然孙杨落后,但我们并不太担心,因为这可能是教练的战术。最后100米孙杨发力了,他很好地完成了比赛任务。”

由于接下来孙杨还有200米自由泳、1500米自由泳和接力项目,所以孙杨爸爸妈妈并不打算和孙杨见面:“现在还是让他安心准备,接下来的比赛很多。”

一记挥拳,一声嘶吼,孙杨赢了。3分40秒14!北京时间昨晨,在伦敦奥运会男子400米自由泳决赛中,21岁的孙杨最后100米强势爆发,一举夺冠,并打破奥运会纪录。

孙杨坐在泳线上一拳打向水面,接着又振臂高呼,伦敦水上中心沸腾了,这是中国男子游泳在奥运会上的第一枚金牌!赛后走进混采区,孙杨哭了,那是幸福的宣泄。

真男人! 让质疑成为浮云

最近几年,孙杨表现抢眼,但朴泰桓时不时地站出来说几句风凉话,比如去伦敦之前,他就曾说过,“孙杨的存在就是我的陪衬”,再比如在预赛中,当朴泰桓因为腿部晃动而险些被取消资格之后,韩国媒体竟然说是中国裁判的错,事实证明,指出朴泰桓犯规的是日本裁判。

面对对手的挑衅,最好的方法就是在“战场”上用实力战胜对手,而孙杨就是这么做的。昨晨,他再一次带着自己钟爱的象征金牌的黄色耳机,走进游泳馆。他和朴泰桓一个第四道一个第六道,在前200米他一路紧咬,中间100米轻松反超,最后100米强势爆发,孙杨用实力证明着自己也证明了中国男子游泳。“我听到了韩国媒体的话,这对我的刺激非常大,这样的话不但

是对我,更是对中国游泳界的羞辱,我觉得如果决赛中如果没有朴泰桓的身影,就算是我拿到金牌也不会堵住别人的嘴,所以,我要和他一起比赛,用这样的一块金牌去回击所有的质疑。”

孙杨做到了,他用无可撼动的优势(创奥运会纪录)夺得了这枚沉甸甸的金牌。就连一向高傲的朴泰桓在赛后也不得不承认“我已经不能再快了”,而获得第三名的美国选手皮特更是对孙杨的表现佩服得五体投地,“他游得太出色了,绝对配得上这场胜利。”而孙杨呢?熟悉他的人知道,3分40秒14并不是他最高的训练水平,在训练中他已经几次将世界纪录踩在脚下,“我的发挥还是有那么一点点的遗憾,毕竟这是奥运会,压力太大了,后面都有点游不动了。”

真性情! 用泪水迎接胜利

男儿有泪不轻弹,但孙杨却特别爱掉眼泪,世锦赛输给朴泰桓哭了,1500米圆梦又哭了。本来世锦赛之后,孙杨承诺过,奥运会夺冠也不会哭,但这一次他又食言了。赛后走进混采区,孙杨突然泣不成声。

这泪水是压力的一种释放。出征奥运之前就被寄予厚望的孙杨无时无刻不在体会着这样的压力,甚至就连游泳中心的领导到了伦敦之后都忍不住点拨孙杨,“你突破了我们就完成任务了。”在这种非赢不可的状态下,孙杨的压力可想而知。“这些天对我来说太难熬了,外界的压力我能清楚地感觉到,当然这其中我的教练承受得更多一些。”孙杨承认,自己流泪是如愿以偿之后的喜悦而泣。

这泪水是对自己付出的一种安慰。当记者一边安慰抽泣的他,一边询问是不是因为最近这一年,特别是世锦赛的惜败之后,进行的那种近乎疯狂的魔鬼训练太不容易时,从来没有喊过累的孙杨居然用力地点了点头,“是啊,这一年练得实在是太苦了,去年世锦赛就差了那么一点,让我憋足了一口气,所以,这一年我练得特别苦,尤其是这次去澳大利亚集训,每天都是起早贪黑一练就是十几个小时,为了奥运会圆梦,我们付出的确实太多了。”

当然,这泪水还是对自己身边人的一种回报。孙杨的教练为了能让弟子夺得奥运金牌,得去做手术的他不惜一直拖着病躯坚持训练,孙杨感觉对自己的教练亏欠许多,“每天看着他忍着疼痛带我训练,我的心里就非常难受。这次夺冠也算是我和他共同圆梦的一次经历。”当孙杨冲线的那一刻,他的父母在看台上也情不自禁地跳起欢呼,对于一直在背后默默奉献的父母,对于总是在困难时刻为自己排解的父母,孙杨同样觉得有所亏欠,需要用这个奥运冠军来弥补,“大家都看到了,我的父母也来到了伦敦,夺得奥运冠军一直是全家人共同的梦想,今天梦想成真,我当然要好好哭一次。”



孙杨实现逆转



金牌的味道真不错

真天王! 全民偶像已诞生

一直以来,游泳和田径这两个奥运金牌的粮仓总是缺少中国男子汉的身影,2004年,刘翔一鸣惊人,填补了田径的空白,同时也让自己成为中国速度的代表。如今,孙杨完成了前任张琳不曾完成的任务,在奥运会男子游泳的空白处填上了中国人的名字。曾经被称为“水上刘翔”的张琳逐渐淡出了人们的视线,新的“水上刘翔”又诞生了。高大、帅气又很质朴的孙杨,有望承接起中国男子运动的偶像空白,成为新一代的国际代言人。

孙杨的这枚奥运金牌所带来的震撼不必多说,看看一向高傲的韩国人在赛后的表现就清楚,这枚金牌的分量有多重。就连孙杨的老对手朴泰桓都承认,孙杨的成就非常了不起,“过去,400米一直是澳大利亚人和美国人的天下,现在两名亚洲选手包揽奥运会的前两名,这是一项非常了不起的成就。”

孙杨的这枚奥运金牌来得正是时候,如今是中国体育偶像的

空白期,姚明已经退役,中国高度找不到新的坐标,刘翔和李娜虽然依旧在拼搏,但他们无法抵挡年龄渐长,逐渐老去的事实,中国体坛,需要一位在国际主流项目上有影响力的领军人物。而此时,孙杨恰好出现了。

孙杨夺冠之后,无数外国媒体和中国媒体一样对他展开了疯狂地追逐,当新闻发布会的主持人宣布不能再提问时,底下的外国记者表现得比中国记者更着急,“他可是奥运冠军啊,为什么只问了这么几个问题?”

当然,孙杨本身的气质也让他具备了成为巨星的条件。今年21岁,喜欢卖萌的他以一种全新的姿态出现在人们面前。他身高1米98,出身体育世家,有着自己鲜明的性格标签。他敢说敢想,热衷于和粉丝互动,渴望上位,代言诸多品牌。他真实,率性而且更加接地气。这一切都让他足以担起接踵而来的一切追捧。

本版撰稿 特派记者 沈忱
(现代快报英国伦敦电)

延伸阅读

游泳中心早就准备庆功

“我一定要拿金牌。”这是自信的孙杨赛前和爸爸妈妈说得最多的。“今天听了很多韩国的报道,心中一直压了一口气,现在终于出来了。”赛后孙杨哭着说:“其实朴泰桓‘复活’对我来说没有任何影响,只有同场对决,才能体现出自己的存在。”自信来源于实力,现在的孙杨让任何一个对手

都感到惧怕。

虽然赛前一直保持低调,但其实游泳队对孙杨夺冠是很有信心的。在比赛前,国家游泳管理中心就已经定了宴席,准备赛后庆功。“孙杨现在很全面,长距离短距离都很有实力,所以他的金牌在我们的预料中。”一名宴席的参加者对记者说。